

司机疲劳超速驾驶酿惨祸

事发兰海高速贵州境内,客车跌入深沟,已致18人遇难

□新华社贵阳1月5日电(记者李劲峰)

记者从贵州省贵定县委宣传部了解到,截至5日8时,兰海高速公路客车事故死亡人数已增至18人。目前6名重伤者已从贵定县转往贵阳和都匀市条件较好的医院抢救。

1月4日18时30分许,一辆从浙江义乌开往四川泸州叙永的

大客车,行驶至兰海高速贵州境内1765km+500m处时,冲过中间隔离带及对向车道,冲出护栏,跌入高约8.8米的路坎下水沟。事故导致15人当场死亡,40人受伤,伤者中3人经医院抢救无效死亡。

据最新统计,发生事故的大客车核载53人,实载57人,其中有1名婴儿、3名幼儿。目前6名重伤人员已转往贵阳、都匀抢救,其余

受伤人员正在贵定县医院及贵定县中医院接受治疗。

据当地有关部门介绍,此次事故伤员救治、善后处置及原因调查等工作正有序进行中。初步分析,事故系因驾驶员疲劳驾驶、超速行驶、处置不当,加之受雨雪天气影响所致。目前,贵州省已针对加强恶劣天气下的交通管理工作进行了安排部署。

百余艘大船滞留安徽巢湖闸



1月4日,近200艘千吨级以上的大船滞留在安徽巢湖闸一带。

据巢湖船闸管理处一名负责人介绍,由于长江进入枯水期,巢湖也进入枯水期,导致大量船只不能及时通过巢湖闸。新建的巢湖二期船闸工程即将竣工。二期船闸开通后,有望缓解大量船只滞留现象。

(新华社发)

传世2000多年的《尚书》系“伪书”

《尚书》原貌现身清华大学收藏的一批战国竹简

□据 新华网

古老历史文献《尚书》是中国历代统治者治理国家的“政治课本”和理论依据。然而,2000多年来,中国学术界一直对传世古文《尚书》存在真伪之争。在清华大学入藏的一批战国竹简中,专家们看到了失传多年的古文《尚书》原貌,证实现今传世2000多年的古文《尚书》确系“伪书”。

据清华大学出土文献研究与保护中心刘国忠教授介绍,《尚书》相传为孔子编定,秦始皇统一中国后,颁布《挟书令》,禁止民间收藏图书,凡是民间收藏的《诗》《书》及诸子百家的著作,全都要送交官府,集中烧毁,原有的《尚书》抄本几乎全部被焚毁。汉代重新重视儒学,由秦博士伏生口授,用汉代通行文字书写的《尚书》,共28篇,被称为今文《尚书》。

西汉时期,相传鲁恭王在拆除孔子故宅一段墙壁时,发现了另一

部《尚书》,是用先秦六国时的字体书写的,人们称之为古文《尚书》。古文《尚书》经过孔子后人孔安国的整理,篇目比今文《尚书》多16篇。然而,在西晋永嘉年间的战乱中,今、古文《尚书》全都散失。东晋初年,豫章内史梅赜给朝廷献上一部《尚书》,现今流传2000多年的《尚书》就是根据梅赜所献版本编修的,但中国宋、元、明、清的许多

学者都对梅赜所献的这本来历蹊跷的《尚书》有所怀疑。

“从‘清华简’提供的这些证据来看,传世2000多年的古文《尚书》确实是一部伪书,自北宋以来,许多学者对它的怀疑和否定是完全正确的。”刘国忠说,“通过‘清华简’,我们不仅看到了真正古文《尚书》的原貌,还可为多年来古文《尚书》真伪之争画上圆满句号。”



部分“清华简”

广西一小学教师创办“校园版”《新闻联播》



“校园版”《新闻联播》

□据 广西新闻网

“大家好,我是五(2)班的曹诗诗,我是五(2)班的周春廷,现在为您播报《新闻联播》……”为了提高学生学习普通话、使用普通话的自觉性,广西北流民乐小学一名语文老师效仿央视《新闻联播》创办了“校园版”《新闻联播》,让学生每天在广播室播报各类新闻。

1月4日11时,北流市民乐小学的广播室内,两名学生端坐在一幅很大的“新闻联播”背景图画前,跟往常一样准时播报新闻,内容有国内外时政、读书角、好人好事、班级动态等。播报过程中,“播音员”效仿央视《新闻联播》的大部分程序,连结尾也播报第二

天的天气预报。不同的是,有不少学生坐在播报台前静听学习。

该校语文老师冯朝学是“校园版”《新闻联播》的创始人。他说,班上的学生都来自农村,都是讲家乡话长大的,所以,有的学生连普通话都不会讲,有些会讲却发音不准。他的做法得到了认可,全校师生都积极参与。

这样的节目会不会涉嫌侵权?一律分析认为,“校园版”《新闻联播》属于校园广播的一部分,目的是为了学习借鉴央视一流主持人、播音员的主持、播音风格,提高学生使用普通话、使用普通话的自觉性,也算是校园师生一种自娱自乐的节目,没有出现CCTV字样,因此不会涉嫌侵权。

潮人戴面具狂欢被染成“关公脸”

消费者获赔千元

□据《楚天都市报》

过节在KTV狂欢,为造气氛将包房内提供的金粉面具眼罩戴上后,黄先生的脸被染成了“关公脸”,洗也洗不掉。4日,该KTV和汉正街金粉面具眼罩商,共同承担赔偿责任。

圣诞、元旦期间,商家使出浑身解数,吸引消费者。位于汉口江汉路的某大型KTV,也在圣诞期间为贵宾客人送上了“欢乐派对

包”。谁知使用后,558号包房的客人发现黄先生的额头和双颊,都染上了红色面具上的染色剂:“当时以为没事,洗洗就能掉,谁知用洗手液、肥皂、洗洁精和化妆水,都无济于事!”一名唱京剧的朋友称,只能每天早晚坚持用洁面乳,持续一个星期应该会被完全洗掉,这让黄先生十分恼怒:上班后如何见人!为安抚黄先生,该KTV免去当晚消费费用800元,另外先行赔偿其误工、处理费用等1070元。

吉林男子竟自制枪支街头试射

一女子中枪身亡,嫌疑人被刑拘

□据 中国新闻网

吉林省蛟河市男子贾宝东只为试验用射钉枪改造的枪支杀伤力,到延边州敦化市寻找机会,在街头随机将一陌生女子杀死。敦化警方经过全力侦查,将这起毫无因果关系的案件成功侦破。

2011年12月16日20时30分,敦化警方接到报警:在敦化民主三建小区院内有一名妇女倒在地上,头部有外伤,生死不明。敦化市公安局立即组织巡警、刑警和辖区派出所民警第一时间赶到现场,将伤者送往医院救治。当天21时30分许,因伤

势严重,这名女子抢救无效死亡。

案发后,敦化市公安局立即全警动员,最终根据多名市民提供的线索,警方掌握了一名头戴棉帽,只露两只眼睛的嫌疑人的体貌特征和衣着打扮,而且这名男子案发后从敦化乘火车前往蛟河方向。随后,嫌犯被抓捕。经审,贾宝东,男,41岁,蛟河人,2000年因诈骗在吉林服刑8年。据贾宝东交代,他和受害人无冤无仇,根本不认识,他作案只为试验自制枪支的杀伤力到底有多大。

目前,犯罪嫌疑人贾宝东已被刑事拘留。